

郑州市“黄河杯”旅游纪念品 创意设计大赛公告

为了更好地宣传推介郑州旅游,不断满足广大游客在郑州的旅游购物需求,由郑州市人民政府、河南省旅游局、河南省文化厅主办,郑州市旅游局、郑州市黄河生态旅游风景区管理委员会承办,河南省工艺美术学校、河南省美术家协会设计艺术委员会协办的“黄河杯”旅游纪念品创意设计大赛已全面启动。现将有关情况公告如下:

- 一、大赛主题:匠心独运·记忆郑州
- 二、活动时间:2012年10月10日—2013年5月10日
- 三、参赛对象:国内从事艺术设计的大专院校、事业单位、民间团体;工艺美术设计师、手工艺制作者;国内专业从事旅游纪念品生产、经营的企业和个人。
- 四、参赛作品分类:一是实物类:指以游客对旅游纪念品的各种功能需求作为设计目标,进行创新设计、制作并提

交的实物作品。二是概念创意类:指对目标作品进行创造性构思,完成创意设计,并提交设计文稿、作品效果图。

五、奖项设置:(一)实物类作品奖项。一等奖1个,奖金3万元;二等奖2个,奖金1万元/个;三等奖10个,奖金3千元/个。(二)概念创意类作品奖项。一等奖1个,奖金1万元;二等奖3个,奖金5千元/个;三等奖15个,奖金2千元/个;优秀奖100个,每个奖励景区门票若干张。

具体参赛作品报名办法、参赛作品基本要求、大赛活动时间安排、评选及奖励办法和大赛特别提示等详细信息,请登录“郑州旅游资讯网”(http://www.zhengzhou.gov.cn)查询。

郑州市旅游发展委员会
2012年10月15日

用领导方式转变 加快发展方式转变 三十二谈·滑县篇

产粮大县的责任与担当

李若鹏

何平感言

讲责任,不能不讲“不以牺牲农业和粮食为代价”这一庄严承诺。

讲担当,不能不讲加强新型农业现代化这个基础。

粮安天下,粮稳中国。

胡锦涛总书记指出:“能不能保障国家粮食安全,河南的同志肩上有责任的。”13亿中国人,靠别人养活绝不可能,河南粮食生产出了问题,把全世界市场上流通的粮食都拿来,也补不上。

河南的粮食如何保?庄稼是种出来的,不是说出来的。全省第一产粮大县滑县,不让粮农吃亏,不让粮田减少,不让农业科技棚架,不让基础设施废弛,让粮食装满农民的“米袋子”,让种粮鼓起农民的“钱袋子”,以领导方式转变加快农业发展方式转变,以转促变,以变求变。

全省粮食生产大县都如滑县这么想、这么做,则粮食可保,群众可富。

不以牺牲农业和粮食为代价,走“三化”协调科学发展之路,省九次党代会铿锵有力的声音,着实让滑县县委一班人既激动不已,又压力重重。

河南是中国产粮大省,产量占全国1/10。滑县是河南产粮大县,每千斤粮食就有25斤产自这里。粮食是基础性战略性资源,滑县人对此有清醒认识:“手中有粮,心里不慌”,滑县人尤其感同身受;粮食安全要靠责任与担当,滑县人懂得这个承诺的意味和分量。

滑县因粮而兴,出自于对以农为本的历史传承。

五千年来这里就是五谷丰登之地,崇农、重农、劝农,“农本”文化在这里代代相传;种粮、丰粮、爱粮,农耕文明在这里源远流长。

世世代代,滑县人在这片沃土上播种着五谷,收获着希望,孕育出浓郁的种粮情结,练就了精耕细作的种粮绝活。直到今天,每逢开镰时节,成千上万的滑县人,舍弃数倍于种地的进城务工收入,千里迢迢

返回家乡夏收秋种。

滑县因粮而荣,源自于对土地和粮食的血肉情感。

作为人口大县、农业大县、粮食大县,滑县人许多年来一直怀揣着光荣与自豪:年产17亿斤小麦——中国小麦第一县;年产27亿斤粮食——连续20年全省第一;

一任接着一任干,一张蓝图绘到底,一以贯之谋发展,滑县人持续接力——摘取全国唯一的粮食生产先进县九连冠……

2011年12月,在国务院首次召开的全国粮食生产表彰大会上,总理亲自把沉甸甸的奖杯送到了滑县人手中。

滑县也因粮而困,来自于保障粮食安全的严峻挑战。

在粮食生产受耕地、水利、资源、天气等自然因素影响较大的情况下,如何解决粮食刚性需求与农业弱质特点的矛盾,确保粮食持续增产?滑县人正在积极地破解难题。

在种粮成本不断上涨、粮食价格徘徊

不前、粮食生产比较效益低的现实背景下,如何解决粮食刚性需求与农民增收需求的矛盾,持续调动农民种粮的积极性?滑县人正在努力地寻找出路。

在改变一家一户的小农生产方式为现代化的规模经营,为粮食生产提供持久动力的过程中,如何解决粮食刚性需求与小农经济现状的矛盾?滑县人正在不懈地探索实践。

在加快产业集聚、推进新型工业化进程中,如何解决粮食刚性需求与耕地锐减现实的矛盾?严守耕地红线,合理、集约、高效利用每一寸土地,滑县人正在坚决地贯彻落实。

站在新起点,面对新挑战,滑县人如何担当使命,既保证国家粮食安全,又实现“洼地起跳”、富民强县?

答案是:必须以领导方式转变促发展方式转变,“以转促变”,关键在转;“以变求变”,落脚在变。领导方式往哪转?怎么转?滑县人在学习实践活动中方向更明确、认识更深刻、思路更清晰。(下转第二版)

市领导蹲点调研网格化管理工作

强化考核奖惩 推动持续提升

本报讯(记者李颖)10月13日,市委副书记、市“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制工作领导小组组长王璋在郑州市豫龙镇蹲点调研时指出,当前网格化管理长效机制已迈入深化提升阶段,要强化考核奖惩工作,加大问责力度,确保工作取得实效,着力提升网格化管理长效机制的生机和活力,真正把网格化管理体系建成促进郑州市整体工作上水平的有效载体。

王璋一行实地考察了郑州市商业技师学院实训基地项目进展情况,在随后召开的座谈会上,详细听取了荥阳市部分基层网格长关于进一步强化考核奖惩、加大问责力度的意见建议。关于如何严格考核奖惩,加大责任追究,促进工作落实,王璋从三个方面提出具体要求:一是要提高认识,牢固树立通过奖惩促落实的思想意识。要充分认识严格考核奖惩、加大责任追究,是巩固近一个时期长效工作成效的需要;是推动新机制不断完善提升、保持生机和活力的需要;是推进网格化管理长效机制制度化、规范化建设的需要。二是要抓住关键,确保新机制健康有效运行。要牢牢抓住“方式”“机制”“载体”三个关键词,充分认识到网格化管理长效机制的实质是领导方式的转变,是工作机制的创新,是推动工作落实的载体。要准确把握“有序”“务实”“创新”三个工作要领:“有序”是要解决职能打架、职责不清问题,建立有序工作推进机制;“务实”是要认真解决网格化管理中存在的问题,不搞形式主义,踏踏实实;“创新”是要用新的方式方法来推动机制运行。要紧紧抓住推动新机制提升的三个工作重点:“快”上发现问题的能力,“条”上解决问题的能力,整体解决推诿扯皮、促进条块融合的能力,促进新机制的完善提升。三是要创新方法,确保考核奖惩取得实际效果。在考核奖惩的具体实施过程中,要创新方式方法,不断探索完善,通过追究依据的创新、责任追究方式的创新、考核奖惩程序的创新等,注重平时考核、注重多措并举、注重程序务实,做到以事实为依据,公开公平公正考核,确保考核奖惩措施落到实处,达到应有目的,取得实际效果。

王璋强调,当前网格化管理体系迈入深化提升阶段,各级各部门一定要按照市委的新部署、新精神、新要求,立足本职工作,提高思想认识,以严格的奖惩问责来推动网格化管理运行提升,防止网格化流于形式,防止虎头蛇尾,防止模式僵化,防止不能与日常工作相融合,推动网格化管理长效机制健康有效运行,真正成为促进郑州市全面工作上水平的有效载体。

全省导游大赛 我市包揽三冠

本报讯(记者 成燕 通讯员 金志刚)记者昨日从省、市旅游局获悉,在刚刚结束的第二届全省导游大赛中,经过多环节激烈角逐,我市选手以优异成绩包揽中文导游组、英文导游组、中文讲解员所有组别第一名,用超凡实力证明了“郑州导游”的独特风采。

据了解,此次决赛分中文导游组、中文讲解员组和英文导游组三个组别进行,共有来自全省18个省辖市的近80名选手参赛。我市导游管理服务中心的李娜、彭丽娜以优异成绩勇夺中文导游组前两名;该中心的赵倩茹喜获英文导游组第一名;市旅游信息咨询服务中心员工李星凤荣获中文讲解员组第一名。对这3个组别的第一名,有关部门将按程序申报河南省“五一劳动奖章”。此外,我市选派的张亚丽、王丹丹、董阳等13名选手还获得相关组别的5个二等奖和4个三等奖及4个优秀奖,中文导游组前五名则均为我市选手包揽。

全市已播种小麦72万亩



本报讯(记者 王恩俊 卢文军 文图)“三秋”时节,在中牟县广袤土地上,拖拉机穿梭在肥沃的田野里,忙着整地、播种,到处呈现一派繁忙景象,丰收的喜悦、播种的希望洋溢田间。

据了解,截至昨日,全市秋作物已收获345.2万亩,占总播种面积的85.7%,已播287.1万亩,犁地165.6万亩,小麦播种72.2万亩,占播种面积的25.3%。

河南秋收基本结束 93亿收购资金到位

新华社郑州10月14日电(记者李鹏)来自河南省农业部门的消息,目前河南全省的秋粮收获已基本结束,秋粮生产总体好于常年。为保持秋粮收购市场平稳,93亿元秋粮收购信贷资金已全部到位。

据河南省农业厅的最新统计,截至目前,河南秋作物收获面积达到10940万亩,占总播种面积的90%以上。

河南省农业厅相关负责人分析,高产作物玉米产量的增加,将使今年河南的秋粮生产总体好于常年。高产玉米产量增加一方面由于播种面积的扩大,4600多万亩的播种面积比上年增加100多万亩;另一方面缘于主导品种与主推技术推广带来的单产增加,今年全省优质高产玉米的良种覆盖率达到100%,玉米机播率84%,六

成左右的玉米实现机收,比去年提高约一成。

与此同时,河南的秋粮收购工作已启动。据了解,为确保收购市场的稳定,中国农业发展银行河南省分行93亿元的秋粮收购信贷资金已全部到位。

据河南省农业部门调查,目前,河南新上市玉米收购价格在1.05元/斤至1.15元/斤,与去年同期基本持平。

找准最佳支点 破解管理难点

——经八路街道坚持依靠群众推进网格化管理纪实

本报记者 党贺喜 安群英 通讯员 陈晨

牢牢抓住坚持依靠群众这个“牛鼻子”。

民力民智 培植网格化管理“常青树”

“你上网了吗?”“眼睛不好,也不会用电脑,咋上网呀?”“我说的是网络的网,是一张服务咱老百姓的看不见的网。”

经八路街道办事处省委社区居民孙辑庸正向邻居宣传网格化管理。

孙辑庸是省委社区三级网格中第二个网格中的网格责任人。今年3月,经八路街道办事处在全市首先试点网格化管理,选派一

名正式员工担当三级网格责任人,每个单元网格有500多户居民,一名员工服务一个网格。原本时间、精力和人员都不够用,而孙辑庸等群众的加盟,就像给神经网络接上了一个个神经元,让网格化运转成为一个血脉相连的有机体。

网格化是新名词,更是新事物。谈起运行半年多的成败得失,街道党委书记叶齐科感言:首先要发动群众,让群众弄明白,进而发挥民力民智作用,才能把网格化管理培植成“常青树”。因此,早在试行之初,经八路街道办事处就把楼院长、社区志愿者、巡防队员、计生专干、劳动保障协管员、物业公司的

保安以及辖区公共单位等联络起来,担任基础网格责任人,拉起一张全覆盖无缝隙的大网,以社区骨干带动更多群众参与,织紧织密每一个网格,不仅让群众先认知再接受最终积极参与,而且也让网格化管理工作在基层有了具体的分工和抓手。

星星之火 打造网格化管理“动力源”

发动群众是个慢功夫,但也是推进网格化管理必须做的基本功,必须下的硬功夫。省委社区主任、二级网格长姚丽华对此深有感触。(下转第二版)

本周冷风要来 气温先降后升

本报讯(记者王恩俊)据省气象台预报,本周我省将气温呈现先降后升态势。最高气温,西部山区12℃~13℃,其他地区14℃~16℃。最低气温,西部山区和北部4℃~6℃,其他地区7℃~9℃。

全省平均气温接近常年同期,周初我省有一次弱降水过程。由于受到中等偏弱冷空气影响,周一到周二白天,西南部、南部阴天,部分地区有阵雨或小雨;其他地区多云间阴天,局部有零星小雨。周二下午到周三,受中等偏弱冷空气影响,全省自西北向东南先后有5级左右的北到西北风,降温幅度将达4℃~6℃。

本周我市天气走势大致为:周一阴天转小雨,周二、周日阴天间多云,周三多云,周四、周六晴天间多云,周五多云到晴天,最高气温22℃,最低气温7℃。